AoKNOELG- TPOBANOTO OTOLXELOUETPLOG
(Ot TWEG TwV Ar Bewpouvtal yVwoTEG Kal Ba T Bpeite oto mapaptnua oto téAog tou PBiBAiou)

1. H appwvia mapaockevaletal cupudpwva pe thv eflowon:

N,g) + 3H (9 ——> 2NHqg)
ZUMIMANPWOTE TOV MAPAKATW Ttivaka (avaAoyieg mol):

n(aptSudc mol) N2(g) + 3Ha(g) —_— 2NHs(g)

1° napadelyua 1 3 2

2° mapadelypa 2

3° napadelypa 9

4° mapadelypa 0,25

5° napadelypa 0,12

6° mapadelypa 0,18

7° napddeypa 51073

8° mapadelypa 2,4

9° mapadelypa 0,21

10° napadelypa X

11° napadeypa y

12° napadeypa w

13° napadelypa 0,5L

14° napdadeypa 510cm?

15° napadelypa 0,04L

ITi¢ meputwoelg 13,14,15 6Aot oL dykol £xouv HeTpnOel ot 18leg ouvOnkeg Beppokpaciog Kat mieong

18 g C kaityovtatl mARpw¢ cupdwva pe TNV e€lowon:
Cts) + O,(g) —> CO,(g)

Na umoAoyioete:

a) méoa mol CO; mapdyovtat Kat

B) méoa Attpa Oz (HeTpnuéva o€ stp) amattovvral yla TNV KAUOon OUTAG TNG TTOoOTNTOG AvOpaKa;

[a)1,5 mol 8) 33,6L]

Nooa g udpatuwv oxnuatilovtal otav avidpdacouv TANPwWS pe ofuyovo 44,8 L udpoyovou

UETPNUEVA OF stp;

[a)36g ]

AlaBgtoupe 500mL vdatikot StaAvpatoc NaOH meplektikotntag 4%w/v.

a)Noca mol HCl amattouvtal yia tnv mAnpn e€oudetépwon autol tou SLaAUPATOC;

B) Nooca ypappdapia NaCl Ba mapayxBouv;

[a) 0,5 mol, 8) 29,25g ]

Aivetat n avtidpaon: [2H,PO, + 3Ca(OH), — Ca,(PO,), + 6 H,O

a) Méoa mL StaAVpatog H3PO4 meplektikOTnTag 9,8%W/V amattouvtal yla tThv mARPN
efoubetépwon 22,2g Ca(OH)z;

B) Nooca ypappdapla alatog kot téca mol vepol mapdyovtal amo authy tnv e€oudetépwon ;
[a) 200mL 8) 31g —0.6mol]




10.

11.
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H appwvia mapoaokevaletal cOpupwva PE TNV XNULIKA g€lowon:
N2(g) +3H2(g) —> 2NHs(g)
a) Noéoca g NHzmapayovtal av aviidpdacouvv mARpws 7g alwtou;

B) N6oa g udpoydvou mpémel va avtidpaoouv, wote va mapaxbouv 8,96L appwviag petpnuéva oe
stp ouvOnKkeg;

[a)85g 6)1,2g]

20g CaCOs avtibpouv mAnpwe pe Stalvpa HCl obudwva pe tnv avtidpaon:

CaC03 + 2HCI %CaCIZ + HZO+CO2 Na umoloylotouv:

a) O OykoG Tou aeplou TOU eAeUBEPWVETAL UETPNUEVOC OE Stp.,

B) n pala tou HCl mou avtédpaoe

[a) 4,481 8)14,6g]

Oplopévn moootnta FeS amattel ywa va avtidpdoel x mol HCI, omote eAeuBepwvovtal 5,6L agpiou,
LETPNUEVA OE TIPOTUTIEG OUVONKeC Beppokpaciag kal mieong . Av n avtiépaon mou yivetal eival n:
FeS + 2HC| — FeCl2 + H_S|, va umohoyiotouv:

a) n pada tou FeS mou avtédpaoe
B) ta mol tou HCI tou avtédpaoav.
[a) 22g 6)0,5]

OéNoupe va PouoKWOOUUE £va Prtohdve oykou 3360 cm3 pe udpoydvo. To udpoyovo Ba mapaydei
and v enidpaocn HCl oe aloupwvoxapto cUpdwva e TNV avtidpaon:

Al +3HCI — > AICI, + 3/2H;

MNéoa gamod to aloupvoxapto Ba xpelacbolpe ylo vo GOUCKWOOUUE TO UTTAAOVL;
Oewpnote OTL N ovotaon Tou aloupvoxaptou eival 100% Al( aAoupivio) kat OTLTO UItaAdovl
Bpiloketal oe mpotuneg ouvOnkeg Bepuokpaciag kot mieonc.

[a)2,7g]

To unoéeidlo tou alwtou (N20) ovopdletal Kal «AOPUVTIKO 0€pLo». Mapaokeualetal and tnv

Bepuikn Stdomaon vitpikol appwviou, cudwva pe tnv g§lowon: |NH4NO3 — > NO+2HO

Mooa L «hapuvtikol» aeplou PeTpnueva oe stp mapdyovtat ano tnv Swdonaocn 240g NH NO, ;
[67,2L]

O Suvapitnc eival éva amo ta 1o yVwoTA EKPNKTLKA KAl EXEL WG BACIKO CUCTATIKO TN VITPOYAUKEpPLVN
NG omoiag o poplakog Tumoc eival CzHsN3Og. 2tn Bepuokpacia dwuatiou n vitpoyAukepivn Bploketatl
oTNV uypn Kataotoon Kat n dtaomnaor tne (ékpnén) yivetal cupdwva pe tnv elcwon:

4 C3HsN30s (1) —> 6 N2 (g) + 12 CO3 (g) + Oz (g) + 10 H20 (g)

Mua paBdog duvapitn mepléxel 158,9 g vitpoyAukepivng

Na uTtoAoyioETE TOV CUVOALKO OYKO TWV QEPiWV TIOU TTPpoKUTITOUV o€ Bepuokpacia 727 °C kal o€ Tiieon 1
atm amo tnv ékpnén ulag paBdou duvapuitn.

Aivovtat: Mr (vitpoyAukepivng) =227 kat R = 0,082 atm-L-mol™-K™!

[VoA= 416,15L]

AOKNOEWV OTOLYELOUETPIOC CUVEXELD
EUAOK OUYKEVIPWOEWV
AwaBgtoupe 200mL  StaAvpoato¢ H3PO4 0,5M, To omoio €E0USETEPWVETAL PE TNV QATIALTOUUEVN
noodtnta NaOH cUpdwva pe v avtidpaon: |H,PO, + 3NaOH ——> Na PO, + 3H O
a) Néoca g NaOH «katavalwOnkav;
B) Néoa g aAatog mapaxdnkav;




[a)12g, 6) 16,49]
13. 400mL StaAUpatog KOH 1M e€oudetepwvovTtal e TNV anattoupevn moootnta StaAlvpatog HaS04 0,4M,
olupdwva pe tv avtibpaon: |2ZKOH + H SO, —> KSO, + 2H0

Na urtoAoyioete Tov 0yko Tou StaAupatog HaSO4 mou KatavaAwOnke.

[ 500mL]
14. 4,48 L NH3 petpnuéva o€ stp avtidpouv mAnpwg pe dtalupa HaSO4 0.5M, cupdwva pe tnv aviidpaon:
2NH, + H,SO, —>(NH,),SO, |. Na urtoAoyiotouv:

a) ta mol Tou AAatog Tou MapAyeTal
B) o 6ykog tou Stalupatog HaSO4 mou katavaAwOnke.
[a) 0.1mol 8)200mL.]
15. 50mL StaAvpatog HaSO4 amattouyv yia mAnpn e€ouvdetépwon 40 mL Stalvpatog NaOH 0,5M, cupdwva

ue tnv avtidpaon: [2NaOH + H.SO, —> Na_SO, + 2H O[ Na unoloyioete TNV cuykévTpwaon Tou

SLtaAUpatog tou HzS04.
[0,2M]

16. Moootnta CaCOs3 avtidpd mARpwe pe 500ml StaAvpatog HCl dyvwotng cuYKEVTPWONG, OMOTE
TapaTNPOUUE TNV €KAucn agpiou. O OyKog Tou aepiou PeTPrOnKe o€ stp kal BpéBnke loog pe 1,12L. Av

n avtidpaon mou yivetat eivat n: [CaCo, + 2HCI —> CaCl, +H, O + CO, |, ya urtoloyiotouv:

a) n ouykévtpwon tou StaAupatog HCl
B) n pala tou CaCOs3 mou aviédpaoe
[@) 0,2M, 8) 5g]
17. Mo tnv mAnpn e€oudetépwon 60mL Stalvpatog KOH katavaiwdnkav 40mL StaAvpatog HCI 0,75M,
cOpdwva pe tnv avtidpaon: KOH + HCI ———> KCl + H,0 . Na umoloylotouv:

a) n ouykévipwon tou dtoAvpatog KOH.
B) n ouykEvTtpwon Tou GAATOC 0TO SLAAUUA TTOU TIPOKUTITEL.
[a) 0,5M ,8) 0,3M]

18. 7e moAAa pépn g EANGSOG n mapodiky okAnpdotnta oto vepd tng Bpuong odeiletal otnv
napoucia tou Ca(HCO,), . Autr n oucia bev adrvel to camouvt va adppioel kat adrvel « alata»
0€ CWANVEC KAl OLKLAKA OKEUN. Z€ Yla avaAluon oto epyaotriplo 500mL vepo tng Bpuong aviédpaocav
pe 20 mL HCI 0.25M, ocUpdwva pe Tnv avtidbpaon:

Ca(HCO,), + 2HCI —— CaCl, + 2CO, + 2H,0

Mowa eivat n meplektikdtnTa Tou Ca(HCO,), o€ g/L oto vepod tng Ppuong;
[0.81g/L]

EumAoKkA muKvoTNTOg

19. Eva BapéAL mepLEXEL TOGOTNTA OUOTOU TtoU UTIOBAAAETAL 0 aAKOOALKN {UHwaon. O HoUOTOG TEPLEXEL

YAUKOTn (CeH1206) n omola petatpémnetal oe aAkooAn(C2HeO) cupdwva pe tnv Xnukn séiowon:
C,H,,0, —%° 52C,H,0 +2CO,

MeTtd tnv oAokAnpwon g LUuwong nmpogkupav 400 L kpaotov 11,5°(11,5% v/v). Av n ukvoTnTA TNG
alBavoAng ivard = 0,8 g/mL.
a. YroAoyiote tov Oyko Kat th Hada tTng aAKoOAnG mou mapaxOnke.
B. YmoAoyiote tn pala tou cakyapou (CsH1206) Tou LupwOnKe.
[a) 46L -36.8Kg, B) 72Kg]

20. To MPWTO KAUGCLUO TIOU XPNOLUOTIOLONKE WG UTTOKATAOTATO TNG Beviivng o€ KIvoU eV OXNHaTa Elval N
BloatBavoAn. H BroatBavoln (C2HeO) mapayetat kupiwg amod tnv aAkooAwkr Upwon t¢ YAUKOING
(CeH1206) cUpPWVA PE TNV XNUKN E€lowon:
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C,H,,0, —%#° 52C,H,0 +2CO,
H BloatBavoAn elval To yvwoTto pag owvomnveupa (abavoAn) mou ival uypod Pe TIUKVOTNTA TTEPLTIOU
d=0.8g/mL.
a) MNéoa Kg yAukolng amattouvtal yia tTnv mapaywyn 1151 atBavoing;
B) Nooa L agpiouv CO; (HeTpNUEVA OF Stp) MapAYOVTAL TAUTOXPOVA,
[ )180Kg, B) 44.8 m3]
‘Eva autokivnTo pecaiwv KuBkwyv katavalwvel mepimou 10 Aitpa Bevlivng yla kaBe 100Km mou
Slaviel otnv MOAN. Av Bewpriooupe otL n Bevlivn anoteAeital amo oktavio (CgHis) kot OTL KatyeTal
TANpwC, ouudwva Pe TNV XNULkA e€lowon:
CgHas(l) + 25/2 02(g) ——> 8 COz(g) + 9 H20(g), va urmoAoyioete Ta ypappapta tou COz mou
aneAevBepwvovTal yla kaBe YA ou dlavuel To autokivnto (to CO2 cuvtelel oto daLvOUEVO TOU
Bepuoknmiou).
Aivetal n mukvotnta tng PBevilivng d=0.741g/mL.
[ 228,8g/km]

AoKNOELC OTIOU £VaL CUOTATLKO TIEPLOCEVEL

To HCl napaokeualetat cupdpwva pe tnv eéiowon: H,(g) + Cl (g9 ——> 2HCl(g)

Na umoloyioete moca mol HCl mapdyovtal av avapifoupe:

o) 10 mol H; kat 8 mol Cl;

B) 3g Ha kat 142g Cl,

v) 11,2L H, petpnuéva oe stp kat 28,4 g Cl,

6) 2g Ha kat 71g Cl,

H appwvia napaokevaletal ovpdwva pe tv efiowon:
N,(@ + 3H,9) —> 2NH,q)

Na untoAoyioete moéoa mol NH3 mapdayovtat 0tav avapuioupe:

a) 2 mol Nz kot 8 mol Ha

B) 4 mol N2 kat 9 mol H;

v) 5 mol Nz kat 12 mol H»

6) 0,3 mol Nz kat 0,9 mol H;

Avapetyvioupe 200mL dtaAbpatog Ca(OH)2 0,3M (AwdAvpa 1) pe 800mL dtadvpatog HCI 0,1M
(AdAupa 2), ondte yivetal n avtibpaon: Ca(OH), + 2HCI ——> CaCl, + 2H,0 ko TeAkd poKUTTTEL
StaAupa oykou 1L (AtdAupa 3).

1. Nota amno Tig 2 ouoieg mepLlooeVEL;

2. Na urtoAoyioete Ta mol Tou moapayopevou AAATOG.

3. Na UTIOAOYLOETE TIG CUYKEVIPWOELG OAWV TWV SLOAUUEVWY OUGLWYV OTO TEAKO StaAupa 3.

[ 2) 0,04 mol, 3) 0.02M-0M- 0.04M]

Na untoAoyioete moéoa mol alatog oxnuatilovral otig e€QG MEPUTTWOELC:

a) avautyvooupe 100 mL StaAvpatog KOH 2M pe 200 mL StaAvpatog HCI 0,5M

B) o 300 StaAvpatog HNO3 1M npooBEtoupe 10 g NaOH

v) avaputyvooupe 200 mL StaAvpoatog HS04 0,6 M pe 400 mL StaAvpatog NaOH 0,5M

[a) 0,1 mol KCI, 8) 0,25 mol NaNOs, y) 0,1 mol NazSO.]

2e 500 mL StaAvpatog HClI 1M npooBétoupe 13 g Zn. Na urtoAoyioete Tov OYKO TOU aEpiou mou
e\evBepwvetal oe STP cuvbnKeg

[ 4,48L]

2e 250 mL StaAvpatog NHaCl 2M npocBétoupe 30 g NaOH. Na untoAoyioste Tov 6yko Tou aepiou mou
eAevBepwvetal og Beppokpacia 27° C kat ieon 3 atm. Alvetat R=0.082 L-atm/mol-K

[4,11]
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Aoknoelg pe Sradoyikég avtdpdoetlg
19,5 g Zn avtidpouv mAnpwcg pe HCI. To aéplo mou eAeuBepwvetal avtdpd mANPwE Le N2 kat oxnuatilet
NHs. Na urtoAoyioete Tov 0yko tng NH3 mou mapdyetal, PeETpnUévo o€ cuvBnkeg STP.
[V=4.48L]
15,6 g CaF; avtibpouv pe nepiooela StoAUpatog HSO4. To a€pPLo TTOU TIPOKUTITEL ATALTEL Yo AR PN
e€oudetépwon 500mL Stalvpatog NaOH. Na urtoAoylotel n ouykévipwon tou Stalupatog NaOH.
[C=0.8 M]
10 g avBpakikol dAatog evog petaAhou M pe aplBud ofeidbwong 2+, avttdpouv MANpwe pe StaAupa
uvdpoxAwpiou. MNa tnv MARpn e€oudeTépwan Tou aepiov ou mapdyetat anatteitol StaAupo Tou
nepléxetl 11,2 g udpofeldiou tou kaAiou. Na Bpeite tn OXETIKN atouLk pala tou M.
[Ar(M)=40]

AoKAOELC UE piypata
10 g piypatog Fe kat FeS avtidpouv mAnpwc pe nepiooeta dtahvpatog HCI kat amo tig SUo aviidpAoelg
Tou yivovtat ekAvovtat 3,36 L aéplou piypatog oe STP.
Na umtoAoylotel n pala kKOs cuoTATIKOU TOU APXLKOU HiyHOTOG.
[5,6 g Fe - 4,4 g FeS]
13,3 g piyparog NaCl kat KCl avtidpouv mAnpwc pe dStaAupa AgNOs. Av LETA oo TLG avTLOPAOELS €XOUV
kataPBuBlotei 28,7 g AgCl (s), va mpooSloplotouv oL Haleg Twv U0 CUCTATIKWY TOU APXLKOU UiyHOTOG.
[ 5,85 g NaCl - 7,45 g KC]
Yéatikd StaAuvpa A neptéxet HCl kat H2S04.100 mL amo to dtadAvpa A anattouv ylo TAnpn
e€ouvdetépwon 200 mL dtahvpatog NaOH 1 M. E€aAAou, 200 mL tou StaAvpatog A avidpouv Ue
neplooeta StaAvpartog BaCly, ondte oxnuatilovral 23,3 g Wrpatog. Na UTtoAOYLOTOUV OL CUYKEVTPWOELG
Tou HCl kat tou H;S04 oto StdAupa A.
[ Coo=1M, Cys =0.5M ]

Auo mpoBARuata yia kaAoug AUTEG
AlaAVovtal 10,6 g Na2COs og vepo kat mapaokeudalovral 200 mL StalUpartoc A pe mukvotnta 1,2 g/mL.
A) Na urtohoyioete TNV % w/w Kat %w/v Tieplektikotnta Tou StaAvpoatog A os NazCOs
B) Z€ oplopévo Oyko Tou SlaAUpatog A mPooBETOUHE TETpATTAAGLO OYKo vepoU. MNola sival n
OUYKEVTPWON TOU apalwpévou dtalvpartog os NayCOs;
N Noca mL StaAvpatog H3PO4 cuykévipwong 1/3 M avtidpoulv MARpwE Ke To StaAupa A;
A) OAn n moootnTa TOU aepiou ou eKAUONKE amo tnv ponyoLUevn avtibpaon, SloxeTeVETAL OE KEVO
boxelo otaBepou dykou 8,2 L otoug 27 °C. Na UTTOAOYLOETE TNV TIECT TTOU QLOKEL TO ALEPLO AUTO OTO
doxelo
Aiveton 611 R=0.082 L-atm/mol-K
[A) 5,3% w/v kat 4,42 %w/w, B) 0,1M, ) 200mL, A) 0,3 atm]

O knAideg okoupLag (Fe,03) umopouv va amopakpuvBoUv amo pia emupAavela e EKTAUGCN UE apald
0&aAKo oL (H2C,04). H avtidpaon mou nmpaypatonoleital meplypdadetal and tn XNk e€lowon:
Fe20s3(s) + 6H2C204 (aq) ——> 2Fe(HC204)3 (aq) + 3H20 (1)

A) NMéoa g okouplag Umopouv va anopakpuvBouv av xpnotornownBei 1,0 L StaAvpatog ofaAlkol o€€og
0,14 M;

B) O awpartitng eivat éva opuktd mou anoteAeital katd Baon anod Fe,03 kot To 6voud tou odeileTal oTo
XPWHA TNG 0KOVNG TOU TIOU HOLALEL E TO XPWA TOU aipatog. 22,0 g alpatitn mou nepLéxet kat adpaveig
TpoopEeifelc peTaTpémeTal o okovn Kot Stalvetal mAnpwc og 400 mL dtaAvpatog HCI 2,0. To dtdhvpa
TIOU TIPOKUTITEL €lvat 6€vo Kot yila tnv Anpen e€oudetépwon tou amattel 700 mL StaAvpatog Ba(OH)»
0,1 M. Na umoAoyioete TV KABAPOTNTA TOU ALUATITN

[A) 3,73 g, B) 80%]



